

广东省男篮联赛 决赛

总比分2比0击败云浮队

东莞队 加冕 九冠王



广东省男篮联赛

学青会

广州代表团首金诞生!

张婉怡/何知恩夺得花样游泳双人项目冠军



2023广东省男篮联赛 最终排名

- 冠军:东莞队
- 亚军:云浮华蓝精英青训队
- 季军:河源圣基集团队
- 殿军:中山南头南协文化队
- 第五名:佛山九江悍将队
- 第六名:汕头浦江篮球俱乐部队
- 第七名:顺德顺控博悦湾队
- 第八名:清远金丰集团队
- 第九名:茂名望溪体育队
- 第十名:梅州队
- 第十一名:惠州综合高中队
- 第十二名:广州广汽集团队

东莞队庆祝夺冠 图/广东省篮协

9月9日,珠江啤酒·2023广东省男篮联赛迎来了最终决战,队史首次闯入决赛的云浮华蓝精英青训队坐镇主场云浮罗定体育馆和八冠王东莞队上演总决赛第二回合比赛。双方首回合较量,东莞队在主场以89比83险胜云浮队。

在本回合,东莞队在客场以97比92力克对手,从而以2比0的总比分击败云浮队夺冠,连续第九次夺得广东省男篮联赛冠军。获得亚军的云浮队也创造了队史最佳战绩。东莞队的陈航获评总决赛 MVP,云浮队的傅浩明获得联赛得分王。

比赛一上来,两队就拿出了超高的防守强度,每一次进攻都

显得艰难无比。在主场近3500名球迷的呐喊声中,云浮队率先通过防守反击打开局面,而东莞队在稳住阵脚后接应在三分线外发炮,在接连命中三记三分后,东莞队取得了9分领先,并打停了云浮队。在首节,云浮队攻击内线决心非常坚决,张智渊通过强打得到7分。但善于在外线做文章的东莞队投进4记三分,进攻更高效的他们在首节结束时拥有10分的领先优势。

第二节开始后,云浮队中锋钟国栋连续在内线得手,而东莞队则通过詹宇森和肖海亮的突破予以回应。云浮队另一名球星傅浩明在此节中段发力,通过三分和罚球连得6分,帮助球队缩小

比分。但比赛经验丰富的东莞队善于应对对手的反扑,他们利用对手的两次失误打出自身擅长的转换进攻,瞬间再次将分差扩大到两位数。半场结束前,云浮队内线压哨得手,仍以落后10分的劣势进入下半时。

在下半时,傅浩明手感依旧火热,里突外投接连拿到5分,云浮主场也响起了“傅浩明,MVP”的呼声。在傅浩明的带动下,云浮队在此节稍占主动,但依靠团队作战的东莞队也能在关键时刻予以回应。云浮队在第三节追回两分,仍落后8分进入决胜节。

云浮队在第四节继续提升强度,傅浩明强势上篮得手后将分差缩小至4分,东莞队被迫选择

暂停。比赛进入决胜时刻,双方比分一直紧咬,周志宁的关键三分让东莞队手握5分领先,而急于追分的云浮队却接连出现低级失误和两罚不中,胜利的天平已逐渐向东莞队倾斜。最终东莞队以97比92赢下比赛,连续第九次问鼎广东省男篮联赛。

虽然没能从东莞队手中抢得冠军,但云浮队的表现得到了所有人的尊重,云浮队内线核心张智渊在赛后表示,最终没能夺冠固然可惜,但自己对球队的表现非常满意。“我们在赛季开始时制定的目标是打进四强,但我们小组赛打得不好,通过附加赛再到四强再到决赛,我觉得我们的表现越来越好。虽然决赛输给了东莞队,但我对我

们球队的表现非常满意。”

获得总决赛 MVP 的陈航直言,这次夺冠和前八次完全不一样,他和他的球队遭遇了前所未有的困难。“从半决赛到现在的四场球,我们输了一场,赢球的三场优势也只是5分左右。为了应对今年的比赛,我们全队集中训练了两周,这次夺冠遇到的挑战和前八年是完全不一样的。”东莞队领队方伟民则表示:“很高兴我们又一次获得了冠军,捍卫了东莞篮球城市的称号。但可以看到本届比赛大家的水平都很高,我们打得很艰难,这也说明我们广东的篮球水平越来越高。”

羊城晚报记者 郝浩宇 实习生 谭琦

U23亚洲杯预选赛

记者观察

补时绝杀印度队 中国国奥仍濒临出局

9月9日,在U23亚洲杯预选赛G组的次轮比赛中,中国国奥队在大连梭鱼湾体育场以2比1险胜印度U23队,惊险地保住了理论上的出线希望,但难度依然极大。

中国国奥在首轮以0比0战平阿联酋U23队后,出线前景变得扑朔迷离。由于马尔代夫U23临阵退赛,阿联酋U23和中国国奥的对手只剩下印度U23,这让末轮轮空的中国国奥失去了出线的主动权。次轮对阵印度U23为球队小组赛的最后场比赛,中国国奥不仅要争胜,更要力争净胜球多。

比赛在上下半场呈现两个极端。上半场场面沉闷,中国国奥零射正。下半场则一波三折,第67分钟,中国国奥由谢文能禁区突破制

造点球,陶强龙主罚命中取得领先。比赛在关键时刻迎来高潮,印度U23在补时阶段扳平比分,中国国奥门将蹇韬在接角球时莫名其妙地出现脱手,印度U23跟上补射,后卫于金永解围直接将皮球踢入自家球门。陷入绝境的国奥在最后时刻迎来奇迹:前场右路长传至禁区,替补出场的乃比江禁区凌空抽射上演绝杀。

虽然有惊无险地战胜对手,但结束小组赛征程的中国国奥目前积4分,净胜球只有一个。乃比江的绝杀球保留了出线的希望,但球队仍需等待第二个奇迹:末轮轮空的中国国奥必须依靠U23逼平阿联酋U23,或0比1小负,中国国奥仍有理论上以头名出线的可能;或期待以4个成绩最好的小组第二出线,但U23亚洲杯预选赛首轮战罢,有6个小组的第二名积分为3分,这意味着中国国奥要想凭借4个成绩最好的小组第二出线,已难比登天。

羊城晚报记者 柴智

被马来西亚队反击“打懵” 国足谈何冲击世界杯?

9月9日,中国男足国家队正式开启世预赛36强赛的备战序幕,他们坐镇成都凤凰山足球场以1比1战平马来西亚。无论是比赛结果还是过程,扬科维奇的唯一“收获”就是球队在攻防两端暴露出的一系列问题,塞尔维亚人需要庆幸的是这是一场友谊赛,但更为紧迫的是距离第一场世预赛只有两个月的时间,我们不禁要为国足的世预赛征程捏一把汗。本期集训与马来西亚、叙利亚的两场热身赛,不仅是国足主帅扬科维奇检验战术成果、调试阵容、磨合战术的机会,也是参照世预赛36强赛首战对手泰国的模拟战。

伴随着世预赛的日益临近,扬科维奇心目中的主力框架正在逐渐浮出水面。对比6月两场与缅甸、巴勒斯坦的热身赛,扬科维奇的首发名单雷打不动的球员是中卫搭档蒋光太、高准翼,张琳芃司职右后卫,林良铭在左翼突击,锋线配置则是武磊与艾克森。在最致命的攻击两端,扬科维奇的阵容搭建工作已接近尾声,他更希望这套配置在实战中不断提升默契度和稳定性。

与马来西亚一战,扬科维奇调整的重点集中在中场。队长吴曦和入籍球员李可的回归,让国足启用了全新的双后腰配置。这是李可时隔两年再次为国足出战,同时也是国家队生涯的第二次首发。其余两个位置的新变化为右翼冯潇霆和左翼李源一。

尽管马来西亚世界排名第136位,亚洲排名第24位,但他们此役将东南亚球队小快灵的特点发挥得淋漓尽致,多次利用快速反击给中国男足制造麻烦,而国足以往凭借身高“轰炸”东南亚球队的优势已荡然无存。

从扬科维奇的战术布置来看,国足防守时阵型为4231,进攻时则变为3中卫,左闸李源一更多地出现在右路助攻,这导致国足在由攻转守时左路防守出现真空。

开场仅4分钟,马来西亚就利用国足左路空当实现传中,法赛尔门前包抄推射破门,好在此球被刘国栋在先。然而此球并未给国足敲响警钟,第11分钟,马来西亚反击形成三对三的局面,并轻松打穿国足的防线,无人盯防的法赛尔右路后排插上低射破门。在国足阵地战进攻时,进攻

速度慢、缺少进攻爆点、无效传球过多的问题始终未见改观。

在阵地战进攻受阻时,任意球就顺理成章地成为主要破门手段。第37分钟,林良铭在左路制造前场任意球,队长吴曦罚入禁区造成马来西亚防线混乱,林良铭禁区外胸部停球抽射将比分扳平。

下半场,扬科维奇用谢鹏飞、徐新和王子铭分别换下林良铭、吴曦和艾克森,试图加强进攻延续友谊赛的连胜势头。虽然谢鹏飞出场后左路进攻有所改善,但徐新弧线球擦柱而出,武磊的劲射和头球攻门均被对方化解,最终无奈与对手言和。

缺少局部的进攻爆点,即突破能力强的“尖刀”;面对对方高速反击,后防线欠缺协同作战的能力。与马来西亚一战,扬科维奇的球队并未展现出太多的新意和亮点,却暴露出攻防两端的致命短板。而对比马来西亚,世预赛的首战对手泰国势必进攻更为犀利、反击更为高效。显然,扬科维奇需要解决的难题还有很多,国足冲击世界杯的征程也必定不会平坦。

羊城晚报记者 柴智

乒乓球亚锦赛

林高远夺得第三冠 王曼昱力克孙颖莎

9月9日,2023年乒乓球亚锦赛继续在韩国平昌举行。在混双决赛中,林高远/王艺迪以3比1战胜队友梁靖崑/钱天一;在男双决赛中,林高远/樊振东以3比2战胜队友王楚钦/马龙。在两小时内,林高远连夺混双、男双两个冠军。加上男团冠军,林高远加冕本届亚锦赛三冠王。

在下午率先进行的混双比赛,林高远/王艺迪在先丢一局的情况下,连扳三局战胜梁靖崑/钱天一夺得冠军。与此同时,中国队获得2024年巴黎奥运会混双参赛资格。

随后,林高远并没有太多时间休息,就投入男双决赛。林高远的赛程非常密集,就在同一天上午进行的男双半决赛,他搭档樊振东以3比1战胜韩国组合安宰贤/朴康贤。

男双决赛十分激烈,王楚钦/马龙和林高远/樊振东两对组合实力突出,双方苦战五局才分出胜负。首局林高远/樊振东开局领先,王楚钦/马龙随后追分,关键时刻林高远/樊振东连续进攻得分,以11比9先下一城。次局,王楚钦/马龙迅速得分,以11比4将比分扳平。第三局,林高远/樊振东以11比9胜,随后王楚钦/马龙以13比11把比赛拖入决胜局。第五局,王楚钦/马龙开局领先,但林高远/樊振东稳住心态,最终以11比8锁定胜利。赛后林高远总结

道,比赛中需要迅速进入状态,形成主动优势;无论对谁,都要全力以赴。

本届亚锦赛,来自广东的林高远四项比赛,收获男团、混双、男双三个冠军。在男团四分之一决赛中,林高远以2比3不敌马龙,无缘半决赛。赛后马龙高度肯定了林高远的表现:“很难打,每一局都非常艰难。近几次和林高远都打到决胜局,看谁对关键球的处理更好一些,第五局10比9自己切球的质量非常高,没想到林高远反手更加稳定,自己打得漂亮,林高远打得更漂亮。”

在女单决赛中,王曼昱打满五局,以3比2战胜队友孙颖莎夺得冠军。女单半决赛,王曼昱以3比2战胜王艺迪晋级;女单1/4决赛,王曼昱以3比2战胜陈梦。夺冠之路并不平坦,这个冠军也是对王曼昱个人实力的证明。在比分胶着,尤其是在决胜局时,王曼昱总是告诉自己一定要坚定。在非正常赢的情况下,在一分一分追平的时候,要放平心态,稳扎稳打拿下每一分。

羊城晚报记者 詹淑真

国际足球

时隔九个月回归巴西队,并完成梅开二度 内马尔打破球王贝利进球纪录

内马尔庆祝里程碑进球 图/视觉中国



时隔九个月,内马尔再次为巴西出场,再次为巴西进球。他9月9日攻入代表巴西的第78球和第79球,打破自己和球王贝利共同保持的巴西国家队77球的进球纪录。这是2026世界杯南美区预选赛首轮比赛的压轴戏,巴西主场以5比1大胜玻利维亚,内马尔虽然梅开二度,但罚失一个点球。

巴西临时主帅迪尼斯此役排出4231阵型,内马尔出现在前腰位置,两名边锋是罗德里戈和拉菲尼亚,理查利森司职中锋。内马尔上次为巴西出场,还是去年12月9日的卡塔尔世界杯1/4决

赛,他在加时赛攻入一球,追平贝利的巴西队进球纪录,可惜巴西被克罗地亚逼成1比1,经过点球大战被淘汰出局。夺冠热门巴西无缘四强,内马尔当时甚至萌生退出国家队的想法。

缺席了巴西今年的三场热身赛之后,内马尔回来了。面对打破贝利进球纪录的巨大压力,内马尔被压垮了。第13分钟,罗德里戈左路传中造成玻利维亚后卫耶西诺在禁区内手球,为巴西赢得点球机会。内马尔走上点球点,主裁判鸣哨之后,内马尔又犹豫了比较长的时间,结果罚出的点球既无力度又无角度。内马尔的点球不是被扑出来,而是被门将比斯卡拉直接接住,这个点球没能成为里程碑时刻。

只有队友进球,才能释放内马尔的压力,罗德里戈第24分钟为巴西打破僵局。下半场刚开始,内马尔送出助攻,拉菲尼亚为巴西扩大比分。第53分钟,内马尔传球发动进攻,吉马良斯直传,罗德里戈再下一城。

里程碑时刻在第61分钟终于

到来,罗德里戈倒地横传,内马尔射门入网。队友们众星捧月抱住内马尔,和他一起庆祝这个来之不易的里程碑进球。内马尔今年31岁,2010年8月迎来代表巴西的首秀,在2比0战胜美国的热身赛首秀即进球。本场比赛,是内马尔代表巴西出场的第125场,球王贝利代表巴西出场92场。

第78分钟,阿布雷戈为玻利维亚扳回一球。伤停补时阶段,拉菲尼亚送出助攻,内马尔抢点射门再下一城,比分定格为5比1。

内马尔虽然已经为巴西攻入79球,但巴西足协不准备对他打破贝利的纪录进行大张旗鼓的宣传。贝利不仅是国际足坛公认的球王,更是巴西足球一座不朽的丰碑。虽然贝利为巴西的进球数比较常见的说法是77个,但贝利时代的技术统计颇为混乱,还有一种说法是他为巴西打进95球。如果内马尔再自律一些,保持好自己的身体状态,追赶贝利为巴西打进95球的“民间纪录”也还有希望。

羊城晚报记者 刘毅